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CALCULS DE PROPORTIONNALITE 
 
 
 
 
Sur le marché, Mr Martin vend des pommes. 
 

Quantité de pommes (en kg) 3 4 7 12

Prix payé (en €) 1,77
 

 

1) En utilisant le coefficient de 
proportionnalité 
 

Méthode : Exemple pour 4 kg 

On trouve le coefficient  1,77 ÷ 3 = 0,59 

On calcule pour 4 kg  4 ×  0,59 = 2,36 

Le prix payé pour 4 kg est de 2,36 € 
 
 

2) En additionnant si possible  
deux « colonnes » du tableau 
 

Méthode : Exemple pour 7 kg 
On connaît le prix payé pour 3 et 4 kg. 
Comme 3 + 4 = 7, on additionne les prix payés  
pour 3 et 4 kg : 1,77 + 2,36 = 4,13. 
Le prix payé pour 7 kg est de 4,13 €. 
 

Quantité de pommes (en kg) 3 4 7

Prix payé (en €) 1,77 2,36 ?
 

 
 

 
 
 
 
 
 

3) En multipliant si possible une « colonne » 
par un nombre 
 

Méthode : Exemple pour 12 kg 
On connaît le prix payé pour 3 kg. 

Comme 3 ×  4 = 12, on multiplie le prix payé  

pour 3 kg par 4 : 1,77 ×  4 = 7,08 

Le prix payé pour 12 kg est de 7,08 €. 
 
 

Quantité de pommes (en kg) 3 12

Prix payé (en €) 1,77 ?
 

 

 
 
 

4) En calculant la 4ème proportionnelle 
 

Méthode : Exemple pour 4 kg 

On calcule la 4ème proportionnelle : 36,2
3

477,1
=

×
.  

Le prix payé pour 4 kg est de 2,36 €. 
 

Quantité de pommes (en kg) 3 4

Prix payé (en €) 1,77 ?
 

 

+ 

+ 

×  4 

x 4 

÷ 0,59 ×  0,59 

  PREREQUIS .  

Il y a principalement quatre méthodes pour calculer en situation de proportionnalité. 
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